Dobor naczyn przeponowych
- instalacja grzewcza o konkretnej pojemnosci [1]

Wyskos¢ statyczna instalacji [m] 4
Cisniene wstepne w naczyniu [bar] 0,7
Cisniene poczatkowe instalacji [bar] 1,0
Cisnienie otwarcia zaworu bezp.[bar] 3,0

Dodatkowa poj. naczyniadlaVn < 12 | 6

P

7 10

1 13
13 1,6
3,0 3,0

7 9

s¢ ynia Vn(l]

5
Rodzaj instalacji - §§& Eu
pojemnosci [1] gL g%
38 &
=
201 04 05
301 06 0,7
401 0,8 1
501 1 2
1001 2 B
2001 4 5
3001 6 7
4001 8 13
5001 15 17
6001 18 20
7001 20 23
8001 23 26
9001 26 30
10001 29 33
15001 43 49
20001 57 65
25001 71 82
50001 142 163

Wsp. zwigkszajacy

- zawér bezpieczeii. 2.5 bar
oimnicamonainy o5 21 20
s nicamaron 20 20 2.0
- piyn niez:vr::;zzzzlail;s-zf?"cg 1’8 1’7

Przyktad :

DENTH

1 wysokos¢ statyczna instalacji - 7 m
2 ogrzewanie podtogowe - 50 |

3 pozostata instalacja temp max 70°C - 100 |

Temp. max
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4 instalacja wypetniona ptynem niezamarzajacym -15°C

5 zawor bezpieczeristwa 2.5 bar
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Dobor:

1 instalacja ogr ia podtogowego - naczynie 1 |
2 instalacja pozostata tmax 70°C - naczynie 5 |

3 instalacja wypetniona roztworem glikolu - zwiekszamy pojemnos¢
1x1,8+5x1,5=9,31

4 obl.pojemno$é naczynia < 12 | - zwigkszamy pojemnosé

o0 7 | wynikowa pojemnos¢ naczynia=9,3 + 7 = 16,3 |

5 zawor bezp. 2,5 bar - zwigkszamy poj. = 16,3x 1,3=21,21

6 Dobrano - naczynie N25 firmy Reflex
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Dobor naczyin przeponowych Szacunkowy dobor zaworéw mieszajacych dla instalacji

- instalacja grzewcza o znanej mocy [kW] (nieznanej pojemnosci) ze sprzegtami hydraulicznymi / buforami
Wyskos¢ statyczna instalacji [m] 4 7 10
Cigniene wstepne w naczyniu [bar] 0,7 1 1,3 Wielkosé zaworu P— 0grz. Grzejnikowe 0grz. podtogowe
Cisniene poczatkowe instalacji [bar] 1,0 1,3 1,6 Kkvs [m*/h] [;3 /h]
Cisnienie otwarcia zaworu bezp.[bar] 3,0 3,0 3,0 max kW max kW max kW max kW max kW
Dodatkowa poj. naczynia dla Vn < 12 | 6 7 9 (dt=20) (dt=15) (dt=10) (dt=8) (dt=5)
0,16 0,04 0,9 0,7 0,5 0,4 0,2
0,25 0,06 1,4 1 0,7 0,6 0,3
¢ §¢ naczynia Vn[l] Pojemnos$é naczynia Vnl[l] 0,4 0,1 23 1,7 1,2 0,9 0,6
0,63 0,15 35 2,6 1,7 14 0,9
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Rodzaj instalacji - S% 8 E5 E5 £ 3% E€ E3 E5 & S% =8 E3 E5 2 [ g ) ) ) 5 )
Soi 20 0= O o8 2 2o © ) o2 £ 26 ©F © ox 2 e 2,5 0,63 14,7 11 7,3 59 3,7
pojemnosci [I] g5 8¢ 8> 85 £ R85 8¢ 85 88 E B3 8¢ 8% 88 £ [ g
B3 6% &8 &%F 2 @3 5% &5 &% g @3 6% 58 &3 SN 4 4 1 233 17,4 11,6 9,3 58
g = g = g = = 6 15 34,9 26,2 17,4 14 8,7
6,3 15 34,9 26,2 17,4 14 8,7
o4 04 07 09 05 04 04 08 1 06 06 05 12 0,7 8 8 2 465 349 233 19 116
2kW 08 08 13 17 1 09 08 16 2 11 11 11 19 25 14 12 g ’ ’ '
3kw 12 11 2 25 15 13 13 23 3 1,7 17 16 29 37 21 18 40 12 2:;5 :g’: gg': ;2’; i: :‘;’i
4 kW 15 15 26 34 2 18 1,7 31 4 23 22 21 39 5 29 25 ’ u U J
5 kW 2 2 4 5 3 2 2 4 5 3 3 3 5 6 4 35 16 4 93 69,8 46,5 31 23,3
6 kW 3 4 5 3 3 3 5 6 3 3 3 6 7 4 50 18 4,8 111,6 83,7 55,8 45 27,9
TKW 3 3 5 6 4 3 3 5 7 4 4 4 7 9 5 80 25 6,2 144,2 108,2 72,1 58 36,1
8 kW & 3 6 7 4 4 Bl 6 8 5 4 4 8 10 6 100 28 7 162,8 1221 81,4 65 40,7
9 kW 4 4 6 8 5 4 4 7 9 5 5 5 9 11 6 150 40 10 232,6 174,5 116,3 93 58,2
10 kW 4 4 7 9 5 4 4 8 10 6 6 5 10 12 7 200 44 12 279,1 209,3 139,6 112 69,8
15 kW 6 6 10 15 8 7 6 12 17 9 8 8 17 21 11 250 60 15 3489 261,7 1745 140 872
20 kW 8 8 15 19 10 9 8 18 23 11 17 11 22 28 16 300
63 17 395,4 296,6 197,7 158 98,9
25 kw 15 9 19 24 14 17 11 22 28 16 21 15 28 35 20 400 90 22 5117 3838 255.9 205 1279
30 kW 17 13 23 29 17 20 13 27 34 20 25 18 33 43 24 500 a . . .
35KW 20 15 26 34 20 24 17 31 40 23 30 21 39 50 29 100 23 803 2367 290:8 233 L5
40 kW 23 17 30 38 22 27 19 36 45 26 34 24 44 57 33
45 kW 26 19 34 43 25 30 22 40 51 29 38 27 50 64 37 Przykiad 1:
50 kW 20 21 38 48 28 34 24 44 57 33 42 30 56 71 41 rzyktad L '
100 kW 57 4 75 95 55 67 48 89 113 65 84 60 111 142 82 Instalacja kottowa ze sprzegtem hydraulicznym
A Zawor 3-drogowy dla zasilania obiegu ogrzewania grzejnikowego dt=15 o mocy 14 kW
Wsp. zwiekszajacy 119 13 . Dobrano zawor o wielkosci kvs = 4,0 np. AFRISO ARV388 DN20
- zawor bezpieczen. 2.5 bar v v
Wsp. zwigkszajacy
- plyn niezamarzajacy -35°C 1,55 1,55 1,55 Przyklad 2:
Wsp. zwigkszajacy . .
- phn nlezamarzajacy 259 1,45 1,45 1,45 InstaJaqa kottowa ze sprzegtem hydraulicznym
Wsp. zwigkszajacy Zawor 3-drogowy dla zasilania obiegu ogrzewania podtogowego dt=8 o mocy 3 kW
1,30 1,30 1,30
- plyn ni jacy -15°C g g ' . . . . .
phyn iezamarzaacy Dobrano zawér o wielkosci kvs = 1,6 np. Siemens VXG44.15-1,6 / Belimo R511
Przyktad :
DETTH Dobor:
1 wysokos¢ statyczna instalacji - 7m 1 instalacja ogr ia podtogowego - ynie 1,8 |
2 ogrzewanie podtogowe - 4 kW 2 instalacja - grzejniki ptytowe - naczynie 5 |
3 grzejniki ptytowe - 6 kW 3 tacznie obliczeniowa poj §¢ ja=18+5=6,81
. . . . . 4 instalacja wypetniona rozt. glikolu
950
4 instalacja wypetniona ptynem niezamarzajacym -25°C - Zwiekszamy poj.= 6,8 X 1,45 = 9,9 |
e DeepiCeeee e 2I5 bar 5 ol?l.pOJemr!osc na‘r.zzynla < .12 | - zwigkszamy pojemnos$c o 7 |
wynikowa pojemno$¢ naczynia=9,9+7=16,9 |
6 zawor bezp. 2,5 bar - zwiekszamy poj. = 16,9x 1,3=22,01

7 Dobrano - naczynie N25 firmy Reflex
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